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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararl ardan, kar yoksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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TCMB Banka Kredileri Eğilim Anketi 2026-1.Çeyrek: 
 

Bankaların 2026 yılının birinci çeyreğine ilişkin değerlendirmeleri ile 2026 yılının ikinci çeyreğine ilişkin beklentilerini 
içeren Banka Kredileri Eğilim Anketi sonuçları incelendiğinde; Bankalar, 
 

İşletme Kredilerinde; 2025 boyunca sıkılaşan kredi standartlarının, 2026 başında gevşeme eğilimine dönmüş 
durumda olduğunu ancak bu gevşemenin çok güçlü değil, sınırlı ve kontrollü olduğunu belirtiyorlar. Buna göre 
bankalar kredi vermeye daha istekli ama risk iştahı yönünden hâlâ temkinli bir duruş sergiliyor. 
Konut Kredilerinde; bankalar standartlarda belirgin bir gevşeme sıçraması olduğunu, son dönemin en net kredi 
açılımının bu alanda olduğunu belirtirken, konut tarafının kredi politikalarının en çok desteklenen alanı olmaya 
devam edeceğini bunun sonucunda da gayrimenkul piyasasında hareketlenme ihtimalinin yüksek olduğunu 
belirtiler. 
 

 
 

Taşıt Kredileri; Bankalar standartlarında değişme olmadığını belirtirken bu, otomotiv tarafının ne teşvik ediliyor ne 
de baskılanıyor olduğu anlamına geliyor. 
Diğer Bireysel Krediler; Bankalar standartların hafif sıkılaşma eğiliminin başlamış olduğunu belirtirken, bunu 
ihtiyaç kredileri ve tüketim finansmanın kontrol altına alındığı şeklinde yorumlayabiliriz. 
 

 
İşletme Kredileri; Bankalar talebin çok güçlü ve artarak devam ettiğini, özellikle son çeyrekte ivme kazandığını 
belirtirken, bu durum firmaların finansmana daha fazla ihtiyaç duyduğunu, nakit akışı baskısı ve işletme sermayesi 
ihtiyacının arttığını ortaya koyuyor. 
Konut Kredileri; Bankalar talebin güçlü ve artış trendinde olduğunu belirtirken, bu durum faizlere rağmen konut 
talebi canlı olduğunu, konut piyasasında beklentilerin (fiyat artışı ve enflasyon) talebi beslediğini ortaya koyuyor. 
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Taşıt Kredileri; Bankalar talep tarafının yatay ve sınırlı değişim gösterdiğini belirtirken, bu otomotiv talebinin stabil 
yani ne güçlü büyüme ne de daralma olduğunu ortaya koyuyor. 
Diğer Bireysel Krediler; Bankalar talepte zayıflama olduğunu belirtirken, bu tüketici tarafında temkinli davranışın 
arttığını, harcama iştahının düştüğünü veya krediye erişimde zorlandığını ortaya koyuyor.  
 

 
 

Yurt İçi Fonlama Koşulları; Önceki gevşeme yerini sert sıkılaşmaya bırakırken, bankaların TL kaynak bulması 
zorlaşmış. Bu durum kredi maliyetlerinin yukarı yönlü baskı altında olduğunu gösteriyor. 
Yurt Dışı Fonlama Koşulları; Yurt içine göre çok daha güçlü bir sıkılaşma var. Ayrıca, negatif bölgedeki derinleşme 
dikkat çekici. Bu durum dış finansmana erişim pahalı ve zor hale geldiğini ortaya koyarken, Türkiye’nin artan risk 
priminin ve küresel finans koşulları etkili olduğundan bahsedebiliriz. 
 

 
 

Tablo 1: Kredi Standartları; 2026 Ç1’de kredi verme koşulları genel olarak gevşerken, özellikle KOBİ, TL ve konut 
kredilerinde belirgin. Döviz kredileri ve ihtiyaç kredileri tarafında ise sıkı duruş sürüyor. Sonuç olarak; Kredi kanalı 
açılıyor ama seçici bir açılım olduğu söylenebilir. 
Tablo 2: Kredi Talebi; Kredi talebi güçlü şekilde artıyor, özellikle KOBİ ve kısa vadeli kredilerde yoğun. Uzun vadeli 
ve ihtiyaç kredisi talebi zayıf. Sonuç olarak; Talep artıyor ama bu artış yatırımdan çok nakit ihtiyacını yansıtıyor. 
 

 
 

Sonuç; 
Bu grafikler birlikte okunduğunda çok net bir tablo ortaya çıkıyor: 
Kredi arzı: Kontrollü şekilde açılıyor. Kredi talebi: Özellikle şirketlerde güçlü. Fonlama: Sistemin en zayıf halkası. 
Buna göre; kredi arzı açılıyor, talep artıyor ama ekonomi kısa vadeli finansmana sıkışıyor. Yani bankalar kredi vermek 
istiyor ama kaynak bulmak zorlaşıyor diyebiliriz. 
 
 
 

Son söz: “Cash is king” Anonim 
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 27 Mart haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 155,3 milyar USD’na gerilerken, SWAP Hariç 
Net Rezervleri de 20,2 milyar USD’na geriledi.  
- TCMB verilerine göre; 27 Mart haftasında Döviz Mevduatları 2,2 milyar USD artış kaydetti.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 27 Mart haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri (DİBS) 
tarafında 1,443 milyar USD net satış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 137 milyon USD net alış yaptılar. 
 

  
 

- TCMB verilerine göre; 19 Mart haftasında İhtiyaç Kredisi Faizleri %46,6, Ticari Kredi Faizleri %39,2, 1-3 Ay Vadeli 
Mevduat Faizleri %38,2 iken, TCMB Ağırlıklı Ortalama Faizi %40 seviyesinde gerçekleşti.  
- BDDK verilerine göre; 19 Mart haftasında yıllık bazda Tüketici Kredileri %33,3 oranında büyürken, Ticari Krediler 
%27,9 oranında büyüdü.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Ocak ayında Reel Kesimin Döviz Açığı ise 197,6 milyar USD’na yükseldi.  
- TÜİK verilerine göre; Mart ayında İthalat 33,2 milyar USD olurken, İhracat 21,9 milyar USD oldu. Dış Ticaret Açığı 
ise 11,3 milyar USD’na yükseldi.  
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- TCMB ve BDDK verilerine göre; geçtiğimiz hafta Yabancıların TL Lehine Türev Pozisyonu 22,3 milyar USD 
azalarak, 36,8 milyar USD’na kadar geriledi.  
- BDDK verilerine göre; Şubat ayında Bankacılık Sektörünün Net Karı 82,2 milyar TL’na geriledi.  
  

  
 

- TÜİK verilerine göre; Mart ayında İşsizlik Oranı %8,5’e  (15 yaşından büyük olup da son üç ay içinde iş arayan ve 
15 gün içinde işbaşı yapmaya hazır olduğunu bildirenlerin toplam işgücüne bölünmesiyle işsizlik oranı) yükselirken, 
Geniş Tanımlı İşsizlik Oranı da %29,9’a yükseldi.  
- TÜİK verilerine göre; Mart ayında Ekonomik Güven Endeksi (Ekonomideki genel beklentileri ölçmek amacıyla 
hesaplanan Tüketici Güven, Reel Kesim (Sanayi) Güven, Hizmet Sektörü Güven Perakende Ticaret Sektörü Güven 
ve İnşaat Sektörü Güven Endekslerinin ağırlıklı ortalaması alınarak hesaplanır. 100>Beklentiler olumlu, <100 
Beklentiler olumsuz yorumlanır.) 97,9’a geriledi.  
 

  
 

- İstanbul Sanayi Odasının S&P Global ile yaptığı araştırma sonucu yayınladığı İSO İmalat PMI Endeksi Mart ayı 
sonuçları 47,9 (önceki 49,3) olarak açıklandı. (Endeks değeri 0 ve 100 arasında değişmekte olup, 50 değerinin üstü 
büyüme, 50 değerinin altı ise daralma olduğunu göstermektedir). 
- TÜRKBESD (Türkiye Beyaz Eşya Sanayicileri Derneği) verilerine göre; Şubat ayında Beyaz Eşya Üretimi yıllık bazda 
%31 geriledi.  
 

  
 

- ODD verilerine göre; Mart ayında 12 aylık Otomobil ve Hafif Ticari Araç Satışları 1,358 milyon adete geriledi.  
- ODMD verilerine göre; 2026 yılının ilk çeyreğinde Türkiye’de Otomobil Pazarında Elektrikli Araçların Payı %18,2’ye 
yükseldi.  • A

B
D
’
d
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- Tax Foundation verilerine göre; başta Avrupa Birliği ve Asya olmak üzere Kurumlar Vergisinin yıllar itibariyel küresel 
olarak gerilediğini ortay koyuyor. Bununla birlikte Offshore hesaplarda tutulan ve vergilendirilmeyen servetin de 3,55 
trilyon USD seviyesine ulaştığı hesaplanıyor. 
 

  
 

- Hazine ve Maliye Bakanlığı verilerine göre; Petrolün varil fiyatlarının ortalama 85.-USD seviyesine çıkmasının 
Enflasyonu 3,6 ile 4,4 puan olumsuz etkilerken, Cari Açığın GSYİH’ye oranını %1,1 ile %1,4 arası artırmasını, 
Büyümeyi %0,6 ile %1,5 puan olumsuz etkilemesini ve Bütçe Açığını ise %0,6 oranında artıracağı öngörülüyor. 
- TCMB verilerine göre; Eşel Mobil uygulamasının enflasyona 12 ay sonrası için %5,3’e varan olumsuz etkisinin 
olacağı hesaplanıyor. 
 

  
 

- TCMB ve EPDK verilerine göre; Akaryakıt fiyatları üzerindeki vergi yükünün ürün fiyatının çok daha üstünde 
olduğunu ortaya koyuyor. 
 

  



 

  

8 

- Dünya Bankası verilerine göre; Türkiye’de Hidroelektrik kaynaklı elektrik üretimi 452,6 Gwh seviyesine 
ulaşırken, TEİAŞ verileri de mart ayında hidroelektrik kaynaklı üretimin payının %36’ya ulaştığını ortaya koyuyor. 
 

  
 

- TÜİK ve Türk-İş verilerine göre; Mart ayında TÜİK Gıda Fiyatları Endeksi 32,6’ya gerilerken, Türk-İş Gıda Fiyatları 
Endeksi de 38,3’a yükseldi.  
- İstanbul Ticaret Odası’nın (İTO) yayınladığı İstanbul Tüketici Fiyat Endeksi Mart ayı sonuçlarına göre; İstanbul’da 
TÜFE aylık bazda %3,0, yıllık bazda ise %37,7 oranında artış gösterdi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Mart ayında Ağırlıklı Ortalama Fonlama Maliyeti %40’a yükselirken, %30,87 olarak açıklan 
Mart ayı TÜFE sonrası TÜFE-TCMB Faizi Makası 9,1 puana yükseldi.  
- TÜİK verilerine göre; Mart ayında açıklanan TÜFE %30,87’ye gerilerken, Yİ-ÜFE’nin %28,08 yükselmesi sonrası 
ÜFE-TÜFE Makası 2,8 puana daraldı.  
 

  
 

- BloombergHT’nin araştırmasına göre; Mart ayı enflasyonu sonrası Türkiye %30,87 enflasyonla Arjantin’den 
(%31,1) sonra G20 Ülkeleri arasında en yüksek enflasyona sahip ikinci ülke konumu korudu.  
- Eurostat ve Bloomberg araştırmasına göre; Euro Bölgesinde enflasyon tekrar yükselişe geçti.  
 

  



 

  

9 

- Aylık bazda TÜFE'deki (Tüketici Fiyat Enflasyonu) (2003=100) değişim; 2026 yılı Mart ayında bir önceki aya göre 
%1,94 oranında artarken, Yİ-ÜFE’deki (Yurt İçi Üretici Fiyat Enflasyonu)(2003=100) değişim; 2026 yılı Mart ayında bir 
önceki aya göre %2,30 oranında artış gösterdi. 
 

 
- Yıllık bazda TÜFE'deki (Tüketici Fiyat Enflasyonu) (2003=100) değişim; 2026 yılı Mart ayında bir önceki yılın aynı 
ayına göre %30,87 oranında artarken, Yİ-ÜFE’deki (Yurt İçi Üretici Fiyat Enflasyonu)(2003=100) değişim; 2026 yılı 
Mart ayında bir önceki yılın aynı ayına göre %28,08 oranında artış gösterdi. 
 

 
- TÜİK verilerine göre; Mart ayında Ana Harcama Gruplarında yıllık bazda fiyatı en çok yükselen %51,97 ile Eğitim 
Hizmetleri olurken, onu %42,06 ile Konut, Su, Elektrik vb. ve %34,35 ile Ulaştırma takip etti. Fiyatı en az yükselen 
ise %7,20 ile Giyim ve Ayakkabı oldu.  
- TÜİK verilerine göre; Mart ayında Ana Harcama Gruplarında aylık bazda fiyatı en çok yükselen %8,25 ile Gıda ve 
Alkolsüz İçecekler olurken, onu %6,04 ile Konut, Su, Elektrik vb., %5,45 ile Ulaştırma takip etti. Fiyatı en az yükselen 
ise %0,12 ile Giyim ve Ayakkabı oldu.  

 
- TÜİK verilerine göre; Mart ayında yıllık bazda fiyatı en çok yükselen %122,38 ile Yeşil Baklagiller olurken, en az 
yükselen -%6,62,83 ile Yumurtalar oldu. Aylık bazda fiyatı en çok yükselen %25,02 ile Ev Hayvanları ve Diğer Evcil 
Hayvanlar İçin Ürünler  olurken, en az yükselen -%9,94 ile Balıklar oldu. 
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Aylık Konkordato Verileri:  

  
 
 

 
Kaynak: https://www.konkordatotakip.com/ 
 

Karşılıksız Çek Tutarı ve Adeti Gelişimi: İcra ve İflas Sayıları 

  
Karşılıksız Çek Tutarı 24.227.998.070.-TL Karşılıksız Çek Tutarı Yıllık Artış %62,54 İcra İflas Sayıları 24.579.095 
Karşılıksız Çek Adeti 24.306.-Adet Karşılıksız Çek Adeti Yıllık Artış %60,98 İcra Yıllık Artış %6,66 

Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/searchEvdsValue/QGthcsWfxLFsxLFrc8SxekA= 

 
Kurulan/Kapanan Şirket Sayısı (2026/02):  

 
Kaynak: https://www.tobb.org.tr/BilgiErisimMudurlugu/Sayfalar/KurulanKapananSirketistatistikleri.php 

 

https://www.konkordatotakip.com/
https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/searchEvdsValue/QGthcsWfxLFsxLFrc8SxekA=
https://www.tobb.org.tr/BilgiErisimMudurlugu/Sayfalar/KurulanKapananSirketistatistikleri.php
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                  (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 155.339.-USD Altın Rezerv. 100.049.-USD %64,41 Döviz Rezerv. 55.290.-USD %35,59 
KKM Toplamı 34.-USD KKM Değişim -%2,86 24.01.2026 itibariyle KKM Sonlanmıştır! 

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:           

  
TCMB AOF Oranı %40,00 Net Fonlama    +3.111.148,86.-TL (TCMB’nin piyasaya haftalık verdiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %38,42 TÜFE %30,87 Reel Faiz %7,55 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %21,28 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 15.574.470.268.-TL Haf. Değ. -70.910.181.-TL YP Mev. 226.667.-USD Haf. Değ. -5.606.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 38.627,29.-USD Haf. Değ. 137,12.-USD DİBS Stok 14.997,60.-USD Haf. Değ. -1.369,9.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:         (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 376.161.-USD TL Mev. Payı %59,58 YP Mevduatlar 255.225.-USD YP Mev. Payı %40,42 
TL Krediler 214.757.-USD TL Kred. Payı %51,40 YP Krediler 203.097.-USD YP Kred. Payı %48,60 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                        (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 2.917.495.-TL Kredi Büyümesi %49,73 Takipteki Alacaklar 143.164-TL Yıllık Artış %94,09 
Bireysel Krediler 3.131.927.-TL Kredi Büyümesi %44,71 Takipteki Alacaklar 130.295.-TL Yıllık Artış %78,89 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 740.789.-TL Kredi Büyümesi %35,14 Takipteki Alacaklar 1.303.-TL Yıllık Artış %65,58 
Taşıt Kredileri 46.368.-TL Kredi Büyümesi -%30,02 Takipteki Alacaklar 401.-TL Yıllık Artış %63,47 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                               (milyon TL) 

  
Kobi Kredileri 6.666.443.-TL Kredi Büyümesi %44,90 Takipteki Alacaklar 231.635.-TL Yıllık Artış %122,20 
Ticari Krediler 18.486.024.-TL Kredi Büyümesi %37,42 Takipteki Alacaklar 393.202.-TL Yıllık Artış %94,17 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 
 
 
 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• Almanya’da, Mart ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentiye (%1,1) ve öncekine (%0,2) paralel %1,1 

olarak açıklandı.  
• Çin’de, Mart ayı İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (50,1) ve öncekinin (49,0) üstünde 50,4 olarak 

açıklandı.  
• İngiltere’de, 4. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), çeyreklik bazda beklentiye (%0,1) ve öncekine (%0,1) paralel 

%0,1 olarak açıklandı. 
• İngiltere’de, 4. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), yıllık bazda beklentiye (%1,0) paralel ve öncekinin (%1,2) 

altında %1,0 olarak açıklandı. 
• Avrupa’da, Mart ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%2,6) altında ve öncekinin (%1,9) üstünde 

%2,5 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mart ayı Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Ekonomik koşullara bağlı olarak tüketicilerin durumlarını 

belirler), beklentinin (87,8) ve öncekinin (91,0) üstünde 91,8 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Şubat ayı İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (ABD Çalışma İstatistikleri Bürosu tarafından, açık iş 

pozisyonu sayısının belirlenmesi amacıyla yapılan bir anket), beklentinin (6,890M) ve öncekinin (7,240M) altında 6,882M 
olarak açıklandı.  

• ABD’de, Mart ayı ADP Tarım Dışı İstihdam (Ulusal İstihdam Raporu; yaklaşık 400.000 çalışanın bordro verilerine istinaden 
hazırlanan ve tarım dışı istihdam verisinden iki gün önce açıklanan öncü gösterge) verisi; beklentinin (41K) üstünde ve 
öncekinin (66K) altında 62K olarak açıklandı.  

• ABD’de, Şubat ayı Perakende Satışlar aylık bazda, beklentinin (%0,5) ve öncekinin (-%0,1) üstünde %0,6 olarak açıkladı. 
• ABD’de, Şubat ayı Çekirdek (Otomobil, enerji, inşaat, gıda hariç) Perakende Satışlar aylık bazda, beklentinin (%0,3) ve 

öncekinin (%0,0) üstünde %0,5 olarak açıkladı.  
• ABD’de, Mart ayı Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (52,4) altında ve öncekinin (51,6) üstünde 52,3 

olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mart ayı ISM (Kaynak Yönetimi Enstitüsü) İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (52,3) ve 

öncekinin (52,4) üstünde 52,7 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (1,300M) üstünde ve öncekinin (6,156M) altında 

5,451M olarak açıklandı. (Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol Stokları düşerse ham petrol 
fiyatları artar).  

• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (212K) ve öncekinin (211K) altında 202K olarak açıklandı.  
• Türkiye’de, Mart ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%31,40) ve öncekinin (%31,53) altında 

%30,87 olarak açıklandı.  
• Türkiye’de, Mart ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentinin (%2,32) ve öncekinin (%2,96) altında %1,94 

olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mart ayı Ortalama Saatlik Kazançlar aylık bazda, beklentinin (%0,3) ve öncekinin (%0,4) altında %0,2 oranında 

arttı.  
• ABD’de, Mart ayı Tarım Dışı İstihdam verisi; beklentinin (65K) ve öncekinin (-133K) üstünde 178K olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mart ayı İşsizlik Oranı beklentinin (%4,4) ve öncekinin (%4,4) altında %4,3 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mart ayı Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (51,1) ve öncekinin (51,7) altında 49,8 olarak 

açıklandı. 
Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 4 Nisan haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.398.669 kişiye gerilerken (önceki 6.441.388 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 20,03 trilyon TL (önceki 19,58 
trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.832.818 kişi (önceki 5.825.970 kişi) olurken, 
yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 8,91 trilyon TL (önceki 8,86 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para Piyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

 

      
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

  
Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 
 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 27.03.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 

 
Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (02.04.2026): 

 

 

 

 
 

 
 

 
Kaynak: https://tr.tradingeconomics.com/commodities 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
https://tr.tradingeconomics.com/commodities
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

 
Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

  
Haftalık Açılış 44,4507.-TL Haftalık Kapanış 44,5495.-TL   Trend Takip 43,5700.-TL 
Haftalık Açılış 51,2518.-TL Haftalık Kapanış 51,5063.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1516.-USD Haftalık Kapanış 1,1513.-USD  Trend Takip 1,1410.-USD 
Haftalık Açılış 1,3274.-USD Haftalık Kapanış 1,3196.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 159,666.-JPY Haftalık Kapanış 159,587.-JPY     Trend Takip 160,46.-JPY 
Haftalık Açılış 6,9110.-CNY Haftalık Kapanış 6,8864.-CNY Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

  
DXY Haftalık Açılış 100,082 Haftalık Kapanış 100,185  Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış    27,71 Haftalık Kapanış    23,87       Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 12.709,29 Haftalık Kapanış 12.936,35    Trend Takip 12.950 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        285,84 Haftalık Kapanış        290,16   Trend Takip 292,00 

 

TLREF  TR 5 Years CDS 

  
TLREF Haftalık Açılış        40,00 Haftalık Kapanış       39,99 Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      308,39 Haftalık Kapanış    279,56 Trend Takip   -,- 
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Türkiye 2 Yıllık Tahvil (15.03.2028 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (31.03.2028 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %39,06 Haftalık Kapanış %38,25 Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış    %3,87 Haftalık Kapanış    %3,80    Trend Takip %4,45 

 

Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış 107,57.-USD Haftalık Kapanış 109,23.-USD     Trend Takip 105,00.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış    2,994.-USD Haftalık Kapanış     2,870-USD Trend Takip    2,900.-USD 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

  
XAU/USD Haftalık Açılış 4.530,35.-USD Haftalık Kapanış 4.676,86.-USD   Trend Takip 4.580.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış         79,61.-USD Haftalık Kapanış        72,99.-USD  Trend Takip 72,30.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

 
XAU/XAG Haftalık Açılış 64,16 Haftalık Kapanış 64,07      Trend Takip 64,50 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      5,5337.-USD Haftalık Kapanış  5,7109.-USD   Trend Takip 5,610.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış  3.357,75.-USD Haftalık Kapanış 3.401,0.-USD    Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Drewry Container Index - Konteyner Endeksi 

  
Baltic Dry Haftalık Açılış        2.017,00.-USD Haftalık Kapanış 2.066,00-USD     
Drewry Haftalık Açılış        2.279,00.-USD   Haftalık Kapanış 2.287,00-USD   

 


